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UTILIZATORI ACTIVI

UTILIZATORI NOI

26 332
2 730

279 278 VIZITE

DOCUMENTE
ÎMPRUMUTATE289 575

4 122

177

EVENIMENTE

SERVICII

70 006 PARTICIPANȚI

68 ÎNTÂLNIRI CU SCRIITORII

58 CĂRȚI LANSATE

Conform bazei de date a utilizatorilor BM
(2006 - iunie 2024)

304 466

*Conform Recensământului din 2014 populația municipiului Chișinău constituie 662 836 rezidenți 

din chișinăuieni dețin

CARD DE ACCES LA BM „B.P. HASDEU”

(45,9%)*

www.hasdeu.md

FUNDRAISING*
(buget extins)

lei
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5 794
2 281 REFUGIAȚI DIN

UCRAINA

VIZITE

64 SERVICII DE LECTURĂdin care
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ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
BAZATE PE CREATIVITATE ȘI TEHNOLOGII

Aprilie-iunie 2024

ÎNTÂLNIRI CU SCRIITORII

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

La Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” întâlnirile cu scriitorii constituie un prilej de
cunoaștere și promovare a unui scriitor, a unei opere, a exprimării recunoștinței și
admirației față de viața și creația literară a autorului. Întâlnirile cu scriitorii sunt ocazii
valoroase care îmbogățesc experiența lecturii și contribuie la dezvoltarea cultural-
literară a comunității.

Aprilie-iunie 2024
Ediția #02

2 625 PARTICIPANȚI

Maria Pilchin (15) - filialele: „Adam Mickiewicz”, „Alba Iulia”,  
„Alexandru Donici”, Biblioteca de arte „Tudor Arghezi”, CAI „Mihai
Eminescu”, „Codru”, „Hristo Botev”, „Maramureș”, „Maria Drăgan”,
„Mihail Ciachir”, „Nicolae Titulescu”, „Ștefan cel Mare și Sfânt”,
„Târgoviște”, „Transilvania”, „Traian”;
Grigore Chiper (8) - filialele: „Alba Iulia”, Biblioteca de arte „Tudor
Arghezi”, Biblioteca Centrală, „Hristo Botev”, „Ovidius”, „Ștefan cel
Mare și Sfânt”,  „Transilvania”, „Vissarion Belinschi”;
Nicolae Spătaru (6) - filialele: „Târgu Mureș”, „Traian”, „Alba Iulia”;
„Ștefan cel Mare și Sfânt”, „Nicolae Titulescu”;
Claudia Partole (2) - Filiala „Ștefan cel Mare și Sfânt”;
Lorina Bălteanu (2) - filialele: „Ovidius”, „Ștefan cel Mare și Sfânt”;
Iulian Filip (3) - filialele: „Onisifor Ghibu” (2), „Târgu Mureș”;
Ianoș Turcanu (2) - filialele: „Onisifor Ghibu”, „Târgu Mureș”;
Titus Știrbu (2) - filialele: „Onisifor Ghibu”, „Ștefan cel Mare și
Sfânt”;
Petre Crăciun (2) - filialele: „Ovidius”, „Mihail Ciachir”;
Vasile Romanciuc (1) - Filiala „Liviu Rebreanu”;
Sylvestre Clancier (scriitor și poet francez, președinte al
Academiei Mallarmé); Victoria Strechi (premiană la categoria
proză în cadrul Concursului „Premiile Bibliotecii Municipale „B.P.
Hasdeu” pentru debut în literatură”, 2023); Charlotte van Rooden
(Olanda) (1) - Biblioteca Centrală;
Victoria Fonari (1) , Nicolae Popa (1) - Filiala „Ștefan cel Mare și
Sfânt”; 
Irina Nechit (1), Traian Vasilcău (1), Ștefan Sofronovici (1) - Centrul
Academic Internațional „Mihai Eminescu”;
Ada Zaporojanu (1) - Filiala „Târgoviște”;
Sergiu Afanasiu (1) - Filiala „Ovidius”;
Mihail Vâlcu (1) - Filiala „Ștefan cel Mare și Sfânt”;
Natalia Kozlovskaya-Radu (2), Natalia Rogatkina (2) - filialele:
„Ițic Mangher”, „Mihail Lomonosov”.

68 ÎNTÂLNIRI
CU SCRIITORII

În perioada aprilie-iunie 2024, în cele 27 de biblioteci-filiale ale BM
au avut loc 68 de întâlniri cu scriitorii la care au participat 2 625 de
chișinăuieni - utilizatori ai bibliotecii, dintre care:



Laureații concursului au primit premii bănești, diplome de
participare și cărți, înmânate câștigătorilor de Angela Cutasevici,
viceprimar al Municipiului Chișinău:

Premiul I (2) – 800 lei: Valeriu Pretula și Artur Marineac;
Premiul II (2) – 600 lei: Bogdan Rotaru și Nichita Railean;
Premiul III (3) – 400 lei: Nicoleta Schițco, Denisa Moșneaga și
Evelina Ojog;
Premii speciale – 5 x 300 lei: Marina Conovca; Camelia-Nicole
Barbu; Patricia Oprea; Luminița Brânza; Nicoleta Grosu.

ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
BAZATE PE CREATIVITATE ȘI TEHNOLOGII

2-22 aprilie 2024

CONCURS DE ESEURI „CHIȘINĂUL EUROPEAN”

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

Biblioteca Municipală „B. P. Hasdeu” a organizat, în perioada 2–22 aprilie, concursul de eseuri
„Chișinăul european”, cu scopul de a stimula interesul chişinăuienilor pentru valorile europene,
de a-i determina pe utilizatorii BM să reflecteze asupra posibilităţilor şi oportunităţilor oferite
de statutul de cetăţean european, dezvoltând creativitatea şi gustul pentru expresia artistică.  
Concursul a fost orientat spre elevii din treapta liceală, rezidenţi ai Chişinăului și deținători ai
carnetului de cititor la Biblioteca Municipală.

Aprilie-iunie 2024
Ediția #02

În cadrul Festivității a avut loc și lansarea unui nou episod din
serialul „Arta și mitopoetica orașului Chișinău” – Magda Isanos între
Paradisul Grădinii de la Costiujeni și Muntele Athos al Chișinăului,
autori dr. hab. Aliona Grati, profesor universitar și  dr. Rodica Gotca.

12 LAUREAȚI

La 8 mai, în contextul Zilei Europei, a fost organizată Festivitatea de
Premiere a concursului de eseuri „Chișinăul european”.

Eseurile câștigătoare vor fi publicate în Revista de biblioteconomie,
ştiinţe ale informării și de cultură „BiblioPolis”, publicaţie
trimestrială a Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”.

31 ESEURI

Originalitatea abordării subiectului, calitatea argumentelor,
claritatea exprimării și corectitudinea scrierii în limba română au
fost evaluate de un juriu competent din care au făcut parte: dr.
Mariana Harjevschi, Ludmila Pînzari, dr. hab. Aliona Grati, Alexandru
Vakulovski, Cristina Dicusar și Taisia Foiu.

Concursul a fost desfășurat cu implicarea Secției „Memoria
Chișinăului”, responsabil Taisia Foiu.

Evenimentul s-a încheiat cu un moment muzical în interpretarea
saxofonistului Sergiu Druguș.
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Inaugurată la 7 aprilie 2014, sub patronajul Primei Doamne - Margareta Timofti, la inițiativa Elenei Dragalin -  fondator şi preşedintele
organizaţiei Moldova AID, Carolina de Nord, SUA, care a mobilizat moldovenii aflați în Canada și SUA, profesori și studenți de la cele mai
renumite universități din aceste două țări precum North Carolina State University, George Town University, New York University,
Massachusetts Institute of Technology, Waterloo University ș.a. Sala de literatură în limba engleză pune la dispoziția chișinăuienilor peste
8 000 de cărți (de la 3 000 inițial) din diverse domenii: matematică, jurnalism, drept, chimie, beletristică și altele. 
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SALA DE LITERATURĂ ÎN LIMBA ENGLEZĂ - 
10 ANI DE ACTIVITATE

La 5 aprilie, Biblioteca Centrală în parteneriat cu Direcţia
Generală Educaţie, Tineret şi Sport din municipiul Chişinău a
organizat un eveniment deosebit, în limba engleză, care a
cuprins o Vânătoare de comori „Engleza este o călătorie spre
cunoștințe și culturi” și Quizul: „Biblioteca și cititorul” despre
istoria cărților. 

 5 aprilie 2024

La eveniment au participat 21 de echipe din 21 de instituții
educaționale din Chișinău cu un număr de peste 100 de elevi
dornici de a-și testa cunoștințele în limba engleză.

Cu acest prilej ONG-ul DHub a lansat o nouă iniţiativă de
colectare de carte in limba engleză cu tematica Atitudine,
Motivaţie, Rezultate!, adresată diasporei.

Evenimentul a fost organizat de BM „B. P. Hasdeu” în contextul Zilei Cărții și a Dreptului de Autor, sărbătorită anual în cea de-a doua
jumătate a lunii aprilie, și a presupus o serie de întâlniri cu reprezentanții editurilor autohtone: Litera, Cartier, Prut, Știința și Arc care
și-au prezentat aparițiile editoriale. 

DIMINEȚILE CĂRȚILOR
 15-18, 22 aprilie 2024

Întâlnirile, desfășurate 5 zile consecutiv, au fost moderate de dr.
Mariana Harjevschi, directorul general al BM „B.P. Hasdeu”, avându-i
ca protagoniști pe: Anatol Vidrașcu, președintele fondator și Oleg
Cazacu, managerul de vânzări ai Editurii Litera; Gheorghe Erizanu,
fondatorul și directorul editurii Cartier; scriitorul și criticul literar
Mircea V. Ciobanu, redactorul-șef al editurii Știința; scriitoarea Moni
Stănilă, redactorul-șef al Editurii Prut; redactorul Viorica Ela-
Caraman, scriitoare și critic literar, și pe scriitoarea și criticul
literar Maria Pilchin, director de marketing al Editurii Arc.

5 EDITURI
LITERA CARTIER ȘTIINȚA PRUT ARC* * * *
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SĂPTĂMÂNA CREATIVITĂȚII
ȘI INOVAȚIEI, EDIȚIA A X-A

 15-21 aprilie 2024

În acest an tema inițiată a fost „Inovează” și a urmărit scopul
de a pune în valoare Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD)
pentru a amplifica abilitățile de zi cu zi ale cetățenilor și de a
aduce schimbare pe Agenda ONU.
În acest context, bibliotecarii din rețeaua BM au realizat, zilnic,
cele mai diverse produse, evenimente și servicii – de la
ateliere, lansări de carte, întâlniri cu scriitori, dezbateri,
robotică, experimente, expoziții etc., până la crearea de
conținuturi, raliate pe prioritatea anului: Accelerarea
transformării digitale – ce le-au notificat creativitatea și
inovația ca stare de spirit și atitudine. 
Biblioteca publică de drept, filială a BM „B.P. Hasdeu”, a realizat
o prezentare-incursiune în istoria sărbătoririi Zilei Mondiale a
creativității și inovației, pe care o găsiți aici:
https://www.slideshare.net/slideshow/sptmna-mondial-a-
creativitii-i-inovaiei/267391212#2. 
Evenimentele desfășurate au contribuit la realizarea
următoarelor 5 obiective: ODD-3 „Sănătate și stare de bine”;
ODD-4 „Educație de calitate”; ODD-8 „Muncă decentă și
creștere economică”; ODD-11 „Orașe și comunități durabile”;
ODD-15 „Viață pe pământ”.

În perioada 15-21 aprilie BM „B. P. Hasdeu” a organizat Săptămâna creativității și inovației. Scopul acestei acțiuni este de a scoate
bibliotecarii din activitățile statice, provocându-i să gândească altfel, dincolo de standarde și șabloane, să se diferențieze prin noutate,
elemente surprinzătoare orientate spre îmbunătățirea, inovarea proceselor, activității, produselor, serviciilor.
Biblioteca Municipală a aderat la această acțiune din anul 2015, iar de atunci organizează diverse evenimente ce susțin inovația și
creativitatea prin diverse forme de activitate.

2 059 PARTICIPANȚI

113 EVENIMENTE

PROIECTUL „OAMENII DIN SPATELE CĂRȚILOR”

Chișinăuienii au avut posibilitatea să cunoască și să discute despre viața și opera scriitorilor
îndrăgiți în cadrul medalioanelor literare:

Formarea și dezvoltarea culturii lecturii în rândurile comunității pe care o deservește este una din preocupările bibliotecii. În acest
scop, BM „B. P. Hasdeu” a lansat Proiectul „Oamenii din spatele cărților” – un ciclu de medalioane literare, consacrate scriitorilor
aniversari în anul curent, personalități reprezentative ale literaturii autohtone.

- Lidia Hlib și cărțile celor mici – doritori să crească mari  - la Centrul Academic Internațional
„Mihai Eminescu;
- Raia Rogac – Zidar întru veşnicirea Neamului  - la Biblioteca Centrală;
- Grigore Chiper: între poezie și proză - la Biblioteca „Alba Iulia”;
- Vitalie Răileanu – portret poetic marinăresc în plină realizare - la Biblioteca „Onisifor  Ghibu”;
- Leo Butnaru – un caligraf al clipei - la Biblioteca „Târgu Mureș”.

Urmează  întâlnirile cu: Nicolae Popa, Valeriu Matei, Vasile Șoimaru, Vitalie Ciobanu, Alexandru
Burlacu, Emilian Galaicu-Păun, Ion Hadârcă, Constantin Cheianu, Eugen Lungu, Aurelian
Silvestru.
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„CULTURA CUNOAȘTERII
DIN ENCICLOPEDII”

EXPOZIȚIE DE ENCICLOPEDII 
 22 aprilie - 20 iunie 2024

Expoziția a cuprins 200 de enciclopedii din colecțiile Bibliotecii
Municipale „B.P. Hasdeu” (inclusiv din cele 27 de filiale ale
rețelei).

Vizitatorii au avut ocazia să descopere o gamă variată de
enciclopedii pentru toate vârstele – de la enciclopedii clasice
precum Enciclopedia franceză a lui D’Alembert și Denis Diderot
sau Enciclopedia Britannica (1768-2010) – la edițiile moderne, în
format online, de tip Wikipedia, din diverse domenii: istorie,
știință și tehnologie, literatură și artă, geografie, cultură,
filosofie, religie, educație, psihologie, economie, administrare,
sănătate ș.a. Printre cele mai valoroase exponate s-a aflat
dicționarul etimologic al limbii române „Etymologicum Magnum
Romaniae”, semnat de B.P. Hasdeu, datat din 1894.

Pentru organizarea acestui eveniment BM „B. P. Hasdeu” a fost
apreciată cu Scrisoare de mulțumire, înmânată de Tamara
Gheorghiță, Secretar general al Parlamentului Republicii
Moldova –  un motiv de mândrie și satisfacție.

Expoziția a fost organizată și prezentată de Secția studii și
cercetări și Secția managementul resurselor informaționale ale
BM „B.P. Hasdeu”, responsabili Elena Ungureanu și Larisa Staver.

1 600 VIZITATORI

200 DE ENCICLOPEDII
PESTE

Expoziția a fost organizată de BM „B. P. Hasdeu”, în parteneriat cu Biblioteca Parlamentului Republicii Moldova, în contextul Zilei
Internaționale a cărții și a drepturilor de autor, dar și a Zilei Bibliotecarului, marcată la 23 aprilie, fiind expusă în incinta Muzeului
Parlamentului Republicii Moldova în perioada 22 aprilie - 20 iunie.

CONCURS 
 23 aprilie - 30 noiembrie 2024 Bingo pentru carte (Book Bingo) este o provocare de lectură pentru

toate vârstele care face cititul distractiv! Totodată, este o modalitate de
a motiva cititorii să-și cultive cultura lecturii, citind cărți cât mai
diverse despre aventură, animale, evenimente sau personaje istorice, în
care acțiunea are loc în școală sau pe o insulă, cu o anumită denumire
geografică, scrise de un scriitor sau apărute la o editură autohtonă etc.

Pentru inspirație, Secția managementul resurselor informaționale a
pregătit liste de recomandare tematice: care sunt disponibile în
catalogul electronic al BM „B.P. Hasdeu” – OPAC. Prin această provocare
încurajăm participanții să-și extindă orizonturile și să descopere
colecția Bibliotecii Municipale.

Concursul Bingo pentru carte se va desfășura în perioada aprilie-
noiembrie 2024 și va finaliza cu premii.

Doritorii sunt invitați să vină la oricare dintre cele 27 de biblioteci-filiale
ale BM „B.P. Hasdeu”. Regulile concursului le găsiți aici. 

„BINGO PENTRU CARTE”
De Ziua Internațională a cărții și a drepturilor de autor, dar și a Zilei
Bibliotecarului, BM „B.P. Hasdeu” a lansat o provocare de lectură
pentru chișinăuieni, invitându-i să citească într-un format inedit. 
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BM „B.P. Hasdeu” a fost prezentă la eveniment cu aportul
Secției „Memoria Chișinăului” și a filialelor „Maramureș” și
„Nicolae Titulescu”. 

În corturile, puse la dispoziție de Primăria municipiului
Chișinău, bibliotecarii au distribuit diverse materiale
promoționale, au desfășurat activități interactiv-
educative: ateliere de creație (desen, origami, quilling ș.a.),
jocuri educative, quiz-uri despre Chișinău, teste de
inteligenta, de cultura generala, de logica etc. Vizitatorii au
avut posibilitatea să afle mai multe informații despre
Biblioteca Municipală și serviciile ei. 

Pavilionul a fost luat cu asalt de copii și părinți.

ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
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9 mai 2024 ORĂȘELUL EUROPEAN

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

Rezidențele de creație sunt oferite de Direcția Generală
Cultură și Patrimoniu Cultural prin implicarea Bibliotecii
Municipale „B.P. Hasdeu”.
În total sunt oferite 2 rezidențe (burse) de creație,
pentru una din categoriile: poezie, proză scurtă, roman. 

Ziua Europei la Chișinău a fost sărbătorită în Orășelul European din Piața Marii Adunări Naționale.

Aprilie-iunie 2024
Ediția #02

CONCURS „REZIDENȚA DE CREAȚIE LITERARĂ
BM B.P. HASDEU”, EDIȚIA I-A

10 mai 2024

De Ziua Cărții și a Dreptului de Autor, Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” a lansat prima ediție a Concursului „Rezidența de creație
literară” pentru scriitori profesioniști din municipiul Chișinău.  Bursele acordate de BM sunt pentru o perioadă de 12 luni.

La data de 10 mai au fost anunțați câștigătorii
primei ediții:

 Categoria proză: Iulian Ciocan
 Categoria poezie: Ion Agaci

Inițiat pentru prima dată în cadrul bibliotecii, acest
concurs este o oportunitate minunată de a celebra
talentul și diversitatea creativă în comunitatea
chișinăuiană, iar biblioteca să devină instituția ce
susține talentele literare.

Regulamentul concursului poate fi accesat aici. 
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Ca urmare a acordului de parteneriat încheiat între Biblioteca
Municipală  „B.P. Hasdeu” și Biblioteca Publică  „Lesea Ukrainka”
din Kiev / Публічна бібліотека імені Лесі Українки, м. Київ,
bibliotecarii Filialei „Lesia Ukrainka” – Ludmila Barbă și Ana
Bevziuc – au participat (online) la Forumul Internațional
„Stabilizarea țării: cultură, educație, potențial” / Форум
„Стабілізація країни: культура, освіта, потенціал” în cadrul
rubricii „Cultură”, cu discursul „Oportunități de dezvoltare a
bibliotecii în secolul XXI / Можливості розвитку бібліотек у ХХІ
столітті.

F O R U M U L  „ S T A B I L I Z A R E A  R E G I U N I I :
C U L T U R Ă ,  L U M I N Ă ,  P O T E N Ț I A L ”

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

Biblioteca Municipală acordă o importanță sporită raporturilor de colaborare și parteneriat cu diverse instituții care sunt esențiale
pentru a-și extinde resursele, pentru a îmbunătăți serviciile oferite și pentru a răspunde mai bine nevoilor diverse ale comunității pe
care o deservește.

Aprilie-iunie 2024
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10 mai 2024

ФОРУМ „СТАБІЛІЗАЦІЯ КРАЇНИ:
КУЛЬТУРА, ОСВІТА, ПОТЕНЦІАЛ”

Discuțiile au vizat crearea unui mediu sigur și a unei platforme
eficiente pentru schimbul de idei și experiențe între participanți –
reprezentanți ai diferitelor sfere ale societății.

Forumul de trei zile a fost anunțat de Fundația Culturală Europeană
în lista evenimentelor pentru Ziua Europei 2024. 

17 mai 2024

Evenimentul a fost organizat de către Congresul național al ucrainenilor din Moldova, Comunitatea Femeilor Ucrainene din Republica  
Moldova (CFUM) și Asociația Tineretului Ucrainean „Zlagoda” cu susținerea Ambasadei Ucrainei în Republica Moldova.

ZIUA MONDIALĂ A CĂMĂȘII UCRAINENE

Bibliotecarii, îmbrăcați în cămașa tradițională a portului popular
ucrainean, au fost prezenți la evenimentul din scuarul Catedralei
„Nașterea Domnului”, alături de mii de ucraineni, sărbătorind Ziua
Mondială a Cămășii ucrainene (Vîșivanka). 

Biblioteca Municipală sprijină identitatea şi diversitatea culturală a
locuitorilor Chișinăului, prin serviciile oferite de cele 6 filiale ale
etniilor naționale.

Biblioteca „Lesia Ukrainka” este filiala BM care promovează
literatura și cultura poporului ucrainean.

ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
BAZATE PE CREATIVITATE ȘI TEHNOLOGII
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Biblioteca Municipală  „B.P. Hasdeu” a fost prezentă la
evenimentul din Parcul „Valea Morilor”, în preajma „Teatrului
Verde”, organizat de Primăria municipiului Chișinău, prin
contribuția filialelor „Vissarion Belinski”, „Lesia Ukrainka” și
„Mihail Ciachir”.

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

În fiecare an, pe 15 mai, este marcată Ziua Internațională a Familiei pentru a evidenția rolul și importanța familiei în societate.

Aprilie-iunie 2024
Ediția #02

19 mai 2024

Bibliotecarii au vorbit vizitatorilor despre serviciile oferite de
BM, le-au prezentat cărți din colecția bibliotecii, accentul
fiind pus pe  importanța lecturii în familie, iar copiii au  fost
antrenați în diverse ateliere de creație: de desen, quiling,
origami, jocuri de inteligență etc.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FAMILIEI 

La fel, în incinta bibliotecilor-filiale au fost organizate un șir
de evenimente precum ateliere de lectură, ateliere de
creație, discuții, concursuri de desen, expoziții de carte ș.a.
care au promovat valorile familiei: dragostea, respectul,
responsabilitatea etc.

„O CARTE PENTRU EI, 
O SPERANȚĂ PENTRU MÂINE” 

17-31 mai 2024

Cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului, Biblioteca
Municipală „ B.P. Hasdeu” s-a alăturat Campaniei de
donare a cărților destinate minorilor din Centrul de
Detenție pentru Minori și Tineri din satul Goian - „O carte
pentru ei, o speranță pentru mâine” - inițiată de ONG
„Promo-Lex”.

CAMPANIA

ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
BAZATE PE CREATIVITATE ȘI TEHNOLOGII

Prin acest demers, Biblioteca Municipală și-a exprimat
sprijinul pentru tinerii aflați în dificultate, promovând
importanța lecturii, educației și învățării în procesul de
reintegrare a minorilor.

Scopul campaniei a fost de a sensibiliza opinia publică,
privind necesitățile de reabilitare, integrare, socializare și
dezvoltare prin lectură a copiilor.

Cărțile au fost colectate în perioada 17-31 mai în toate
filialele Bibliotecii Municipale.
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Fondată în decembrie 1977, Biblioteca „Nicolae Titulescu”, filială a
Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”,  a marcat 47 de ani de
activitate.

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

Aprilie-iunie 2024
Ediția #02

27 mai 2024

Momentul de sărbătoare a cuprins:
Întâlnire cu scriitoarea Maria Pilchin și discuția în baza cărții
„Doggy”, inclusă în Programul „Chișinăul citește”;
Medalion literar-artistic „Sărbătoarea cărților și a
cunoașterii”;
Atelier de creație „Explorând cu pensula și cuvântul”;
Expoziție de desene „Biblioteca mea în culori” - lucrări ale
copiilor, cititori ai bibliotecii.

AL 47-LEA FLORAR 
AL BIBLIOTECII „NICOLAE TITULESCU”

Biblioteca „Nicolae Titulescu” se află pe adresa: str.  N. Titulescu nr.  49/1 
Telefon de contact: 022 55 02 75

ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
BAZATE PE CREATIVITATE ȘI TEHNOLOGII

Festivalul reprezintă cartea de vizită a diasporei poloneze din
Republica Moldova şi are drept scop păstrarea culturii polone ca
parte integrală a culturii multinaționale din țara noastră şi a
spațiului cultural european, precum și popularizarea realizărilor
polonezilor din zonele compact populate din Republica Moldova.

Festivalului „Primăvara poloneză în Moldova” / „Polska Wiosna w Moldawii” este organizat în fiecare an de Organizaţia
Obştească „Primăvara poloneză în Moldova”, cu sprijinul Ambasadei Republicii Polonia la Chişinău.

25 mai 2024

FESTIVALUL „PRIMĂVARA POLONEZĂ ÎN MOLDOVA”
„POLSKA WIOSNA W MOLDAWII”, EDIȚIA XXI

Biblioteca „Adam Mickiewicz”, filiala Bibliotecii Municipale care
promovează cultura şi literatura polonă, a participat la Festival
cu o expoziţie de carte în limba polonă, dar și cu lucrările
scriitorilor polonezi traduse în limba română. La fel, au fost
expuse o serie de albume și cărți despre Polonia turistică, mai
multe jocuri de societate și cunoaștere a Poloniei, Concursul de
întrebări și răspunsuri „Urmele poloneze în Chișinău”.

Festivalul oferă posibilitate tuturor doritorilor să facă cunoștință
cu Polonia modernă, cu cultura şi tradiţiile acestei ţări.
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Între 27-29 mai, Biblioteca „Ovidius”, filială a Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” a
celebrat 30 de ani de la fondare. 
Cu acest prilej, a fost organizat un eveniment complex, cu un program aniversar,
ce a  inclus o serie de acțiuni culturale, care au reunit personalități marcante,
poeți și scriitori, artiști plastici,  actori, interpreți, bibliotecari, parteneri, voluntari,
cititori fideli, reprezentanți ai municipalității et. de pe ambele maluri ale Prutului.

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

Biblioteca „Ovidius” a fost fondată la 25 aprilie 1994,  în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman”, Constanța, România

Aprilie-iunie 2024
Ediția #02

27-29 mai 2024
BIBLIOTECA „OVIDIUS”

TREI DECENII DE CĂUTĂRI, PROVOCĂRI ȘI REALIZĂRI 

La eveniment au fost prezenți managerii instituțiilor - martori ai parteneriatului
de 30 de ani, dr. Mariana Harjevschi, director general al Bibliotecii Municipale „B.P.
Hasdeu” și prof. univ., dr.hab. Angelo Nicolae Mitchievici, managerul Bibliotecii
Județene „Ioan N. Roman”, Constanța,.

    Din seria de evenimente aniversare ovidiene evidențiem: 
Conferința literară „Câteva reflecții despre ratare”, susținută de prof.univ.,
dr.hab. Angelo Mitchievici, managerul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman”
Constanța;
Masa rotundă „Basarabia și Dobrogea: legături istorice și culturale”,
organizatori: Institutul de Istorie al Universității de Stat din Moldova;
Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța și Asociația Istoricilor din
Republica Moldova „Alexandru Moșanu”. Participanți: Ion Negrei, cercetător
științific; Andrei Eșanu, istoric; Ana Bantoș, dr.hab. în filologie, critic și istoric
literar; dr. Varvara Buzilă, muzeograf; Silvia Grossu, jurnalistă, istoric al
presei; Valentina Butnaru, președintele Societății „Limba noastră cea
română”; Corina-Mihaela Apostoleanu, Luminița Stelian, Angela-Anca Dobre,
Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman”, Constanța;
Lansarea de carte „Istorie, geopolitică și spiritualitate românească la Marea
Neagră. Lucrările Conferinței Științifice Internaționale (Sfânta Mănăstire
Dervent, 12-14 august 2021);
Lansarea cărții „Avionul cu furnici”, autor Sergiu Afanasiu;
Clubul de lectură „FORZAȚ” cu discuții și dezbateri în baza volumului „Cum să
le spunem povești copiilor: Ghid practic pentru a deveni un bun povestitor”
de Joseph Sarosy, Silke Rose West; 
Vernisarea expoziției de pictură „Anotimpuri și flori” - lucrări ale artistului
plastic Eudochia Robu, membru al UAPM;
Recital poetic „Metamorfoze ovidiene” - lecturi inedite în interpretarea
actorului și jurnalistului Andrei Porubin, Artist al Poporului;
Prezentarea publicației aniversare „Drumul meu spre bibliotecă”, realizată de
echipa Bibliotecii „Ovidius”;
Gala partenerilor: 30 de aplauze pentru colaborare și cooperare fructuoasă
cu Biblioteca „Ovidius”.

De 30 de ani Biblioteca „Ovidius”, fidelă demersului său profesional, împarte
lumina cărții și dezvoltă multiple servicii în beneficiul comunității chișinăuiene și
având o echipă bine instruită, profesionistă își urmează cu încredere nobila
misiune de civilizator al generațiilor.

Biblioteca „Ovidius” se află pe adresa: șos. Hâncești nr. 32 
Telefon de contact: 022 72 71 94

ASIGURAREA SERVICIILOR CALITATIVE, ACCESIBILE ȘI INOVATIVE
BAZATE PE CREATIVITATE ȘI TEHNOLOGII
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Programul „Provocarea verii” se desfășoară cu o anumită
tematică și cu un anumit slogan, diferit în fiecare an. Genericul
ediției din acest an este „ȘTIM la Bibliotecă”.

O componentă importantă a Programului estival este „Turnirul
lecturii”, unde fiecare copil își asumă angajamentul de a citi zilnic
minimum 20 de minute, performanțele fiind notate în Fișa-
cronometru.

https://www.hasdeu.md/ro/evenimente https://www.hasdeu.md/ro/servicii

Aprilie-iunie 2024
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Biblioteca Municipală a participat la Festival prin contribuția dnei Elena Dabija, șeful
Centrului Academic Internațional „Mihai Eminescu”, care a prezentat, în cadrul
Simpozionul științific „Poetica dragostei-dor în creația lui Grigore Vieru”, organizat
de Academia de Științe a Moldovei, ediția bibliofilă Grigore VIERU – Strigăt șoptit:
Poeme și audio book cu versuri în lectura autorului; prefață de acad. Mihai Cimpoi;
lucrare de metaloplastie pe coperta I (Asociația Culturală REGAL D’ART, 2024), aflată
în colecția Centrului.

Festivalul Internațional de Poezie „Grigore Vieru” este organizat de Centrul Cultural-Științific
„Grigore Vieru”, Chișinău și Asociația culturală „Feedback”, Iași.

28 mai 2024
FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE POEZIE

„GRIGORE VIERU”, EDIȚIA A XVI-A

Cea de-a XVI-a ediție a festivalului s-a desfășurat în perioada 28-31 mai pe itinerarul
Chișinău–Sângerei–Iași.

Festivalul aste o oportunitate minunată de a celebra arta, cultura, de a promova și
valorifica opera marelui poet Grigore Vieru.

„PROVOCAREA VERII”,
3 iunie 2024

„ȘTIM LA BIBLIOTECĂ”
EDIȚIA A VI-A

 Lansarea Programului estival

cu genericul
„Provocarea verii” este un program estival inovativ, lansat la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” în anul
2019, pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 6 și 12 ani și care se desfășoară în perioada 1 iunie – 31 iulie.

Durata programului este de patru ture, a câte două săptămâni
pentru fiecare tură, de luni până vineri, în intervalul orar 10.00-
13.00.
Mai  multe detalii puteți afla accesând pagina  bibliotecii.

1 200
Doar

în luna IUNIE la
Program au participat

COPII

Pentru implementarea activităților STREAM, bibliotecarii au fost
instruiți de specialiști de la Clasa Viitorului și America House
Chișinău.

Bibliotecarii au pregătit activități care vor contribui la
cunoașterea și susținerea valorilor STREAM (știință, tehnologie,
lectură, inginerie, artă, matematică), acoperind cele trei
componente ale sloganului: citește, cunoaște, creează, care
permit copiilor să citească, să creeze, să experimenteze, să
exploreze, să cunoască personalități importante.
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 1-30 aprilie 2024

CURSUL STEAM

https://cneihasdeu.wordpress.com/ https://www.facebook.com/campusulcompetentelor

În luna aprilie, pe parcursul a 5 instruiri, bibliotecarii BM
au fost instruiți în domeniile STEAM precum Modelare 3D
și HTML; au cunoscut noțiuni de bază din proiectare și
microelectronică; au format abilități de a utiliza softul
Fusion 360; au acumulat cunoștințe pentru a crea o
pagină web și propriul site ș.a.

Instruirea bibliotecarilor din rețeaua
BM „B.P. Hasdeu” în domeniile STEAM 

STEAMpeRoți este o inițiativă de sensibilizare și inovare pentru a crește gradul de conștientizare în rândul fetelor și băieților, despre
educația și oportunitățile STEAM, lansată de TEKEDU, o organizație non-profit, care împuternicește tinerii în și prin tehnologie, leadership și
antreprenoriat social.  STEAMpeRoți este finanțat de UNICEF Moldova.

STEAM pe Roți este primul laborator educațional pe roți
din Moldova - un autobuz echipat cu kituri STEAM precum
seturi de robotică și arduino, laptopuri, care călătorește
în toată țara, organizând ateliere pop-up pentru tinerii
din zonele rurale.

Bibliotecarii, grație mentorului Marinela Macarenco, sunt
pregătiți să împărtășească experiențele lor utilizatorilor
bibliotecilor.
În lunile de vară, parteneriatul cu STEAM pe Roți s-a
realizat printr-un roadmap de sesiuni interactive în
filialele BM cu copiii participanți la Programul
„Provocarea verii”, organizate de Vitalie Calaev, Tatiana
Popescu și Marinela Macarenco. 
Cele 11 sesiuni, desfășurate în 9 biblioteci-filiale ale BM, la
care au participat 260 de copii, au oferit acces la
educație tehnologică și experiențe interactive,
contribuind astfel la îmbunătățirea cunoștințelor și
abilităților lor într-un mod distractiv și educativ. La final
fiecare copil a primit cadouri din partea organizatorilor.
STEAM pe Roți constituie un parteneriat valoros pentru
Biblioteca Municipală ce contribuie la dezvoltarea
profesională a bibliotecarilor în domeniul tehnologiei.

 11-29 aprilie 2024 CURS DE ACTIVISM CIVIC
Asociația Obștească „Oamenii pentru drepturile omului”,  în parteneriat cu BM „B.P. Hasdeu”, au dat start primului Curs de
activism civic, desfășurat gratuit la CFCB „Campusul Competențelor”. Participanții au învățat cum să identifice o problemă
socială, cum să interacționeze cu autoritatea locală, care sunt drepturile si obligațiunile unui activist civic etc.
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 11 aprilie 2024 CARAVANA TRANSFORMĂRII
start întâlnirilor  profesionale 

Caravana transformării la Biblioteca Municipala reprezintă o inițiativă managerială menită să aducă schimbare și
modernizare în gestionarea bibliotecilor. 

Caravana se va desfășura pe parcursul lunilor 11 aprilie - 30
noiembrie 2024.
În semestrul II, în cadrul întâlnirilor profesionale, au fost
abordate următoarele subiecte: 

Repozitoriul instituțional: contribuții, funcționalități; 
Biblioteca electronică: contribuții, funcționalități;
Biblioteca în mass-media (tipărit, video, online):
descrierea bibliografică corectă a surselor;
Securitatea la locul de muncă; 
Colectarea datelor statistice;
Cercetarea statistică anuală. Activitatea bibliotecilor:
Formularul nr. 6-c: corectitudine și responsabilitate;
Parteneriate: situația reală și cea care o dorim;
Indicatori de performanță: aplicare, utilizare și
interacțiune; 
Împrumutul electronic la BM;
Organizarea colecțiilor și evidența documentelor (intrări
noi, donații);
Organizarea serviciilor de lectură;
Portofoliul serviciilor și evidența acestora;
Acte interne: transparență și corectitudine (Mapa
Bibliotecii);
Site-ul BM „B.P. Hasdeu”;
Prezentarea conținutului informativ al evenimentelor și
raportarea acestora;
Organizarea și evidența statistică a expozițiilor
(tradiționale si virtuale).

Prin intermediul Cravanei transformării se urmărește
actualizarea și eficientizarea strategiilor de management,
adaptarea acestora la nevoile actuale ale comunității și
integrarea celor mai recente tehnologii și metode de lucru prin
dezvoltarea competențelor personalului. 

Prin implicarea echipelor din cadrul secțiilor de specialitate,
ghidați de directorii adjuncți, caravanele prin biblioteci asistă
gestionarea resurselor, încurajează participarea echipelor din
filiale, stimulează inovația în serviciile oferite. 
Astfel, bibliotecile nu doar că vor îmbunătăți eficiența
operațională, dar vor deveni și structuri dinamice ale rețelei
BM adaptate la provocările și oportunitățile actuale, iar
bibliotecarii vor fi echipați cu cele mai recente cunoștințe și
abilități.

https://cneihasdeu.wordpress.com/ https://www.facebook.com/campusulcompetentelor 14
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 23 aprilie 2024 GALA BIBLIOTECARILOR
Cu ocazia zilei profesionale - Ziua Bibliotecarului - Biblioteca Municipala „B.P. Hasdeu” a organizat „Gala Bibliotecarilor” 

La 23 aprilie, echipa de bibliotecari ai Bibliotecii
Municipale „B.P. Hasdeu” s-a adunat la Sediul Central
pentru a sărbători Ziua Bibliotecarului, marcată
odată cu Ziua Mondială a Cărții și a Dreptului de
Autor.

La festivitate ne-au onorat cu prezența viceprimarul
Angela Cutasevici și șefa Direcției Generale Cultură și
Patrimoniu Cultural Alina Tabacari care au menționat
activitatea prodigioasă a bibliotecarilor și au
înmânat diplome „pentru activitatea de inovare a
bibliotecilor și contribuție la educarea comunităților
de cititori în municipiul Chișinău, conferind
prestanță, prestigiu și noblețe profesiei de
bibliotecar” oferite de Primarul general al
municipiului Chișinău.

La fel, cu prilejul Zilei Bibliotecarului, în semn de
profundă recunoștință și apreciere înaltă pentru
activitate remarcabilă, merite și rezultate deosebite,
bibliotecarii de la BM au fost decernați cu Diplome de
Onoare acordate de Guvernul Republicii Moldova,
Ministerul Culturii al Republicii Moldova și Asociația
Bibliotecarilor din Republica Moldova.

Soprana Adriana Spunei a deschis evenimentul
interpretând „Imnului Bibliotecarului”, versuri și
muzică Daria Radu.
Momentul artistic a fost întregit de „Accordion Black
Orchestra”, formată din elevii Școlii de Muzică „Eugen
Doga” din Chișinău, conducător Sorin Malinovschi.

În cadrul evenimentului dr. Mariana Harjevschi,
director general al BM „B.P. Hasdeu” a anunțat
publicul despre lansarea a două concursuri:
„Rezidența de creație literară BM „B. P. Hasdeu”,
ediția I-a, dedicat scriitorilor profesioniști din
municipiul Chișinău și concursul „Bingo pentru
carte”, unde chișinăuienii sunt invitați la lectură într-
un format inedit.
Informații despre concursuri pot fi găsite pe pagina
web a BM: https://hasdeu.md/ro/servicii/concursuri 

Cu acest prilej, Biblioteca Municipală a apreciat
echipele de bibliotecari care, pe parcursul anului
2023, s-au implicat în diverse proiecte și inițiative,
acordându-le diplome de merit și de fidelitate pentru
„contribuție substanțială la implementarea serviciilor
inovative și promovarea imaginii bibliotecii în
comunitate”.

Bibliotecarii au primit mulțumiri și felicitări cordiale
pentru vocația lor de a rămâne constant în slujba
comunității.
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FORMAREA COMPETENȚELOR SOCIALE ȘI DIGITALE
PENTRU BIBLIOTECARI

 21 mai 2024 TRAINING „ARTA FOTOGRAFICĂ”
Pentru o mai bună promovare a serviciilor și
evenimentelor organizate la BM „B.P. Hasdeu” și sporirea
vizibilității bibliotecii în comunitate prin intermediul
rețelelor și canalelor sociale, bibliotecarii BM au fost
instruiți în „Arta fotografică” - training desfășurat la CFCB
„Campusul Competențelor”.
Cunoștințele teoretice au fost aplicate în practică, pe
teren, în Grădina Publică „Ștefan cel Mare și Sfânt” din
Chișinău.
Formatori: Victor Buju, fotograf și Lilia Donica, șef, Secția
comunicare a BM.

ATELIER „ȘTIREA PE SITE-UL INSTITUȚIEI”
 21-31 mai 2024

Știrea este cel mai uzual gen jurnalistic axat pe noutate. De ce este
important să scriem știri? Cum se prezintă o știre despre un eveniment,
respectând rigorile, exigențele și tehnica scrierii unei știri, au învățat cel
de-al doilea grup de bibliotecari în cadrul atelierului „Știrea pe site-ul
instituției”, parte componentă a Cursului „Comunicarea instituțională”
(primul grup de bibliotecari a fost instruit în luna februarie, curent).
Participanții au format competențe în materie de redactare și elaborare
a știrilor care le vor ajuta la promovarea evenimentelor produse la
bibliotecă.
Formator: dr.hab. Constantin Marin, profesor universitar.

„ABORDAREA INTEGRATĂ A CONȚINUTURILOR
DE ÎNVĂȚARE PE MODELUL STEAM”

 27 mai 2024

CURS 
25 de bibliotecari de la BM „B.P. Hasdeu” au fost
instruiţi cum să realizeze o activitate STEAM, în cadrul
Cursului de formare „Abordarea integrată a
conținuturilor de învățare pe modelul STE(A)M”,
realizată de Clasa Viitorului, proiect de transformare
digitală a educației, implementat în instituţiile
educaţionale din Moldova.
Bibliotecarii au avut ocazia să dezvolte abilități și
competențe esențiale pentru a-și îmbunătăți practica
didactică în domeniul STEAM - utile în lucrul cu
utilizatorii, în special în desfășurarea Programului
estival „Provocarea verii”.
Formator: Victoria Calistru, coordonator de instruiri,
Clasa Viitorului.
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FORMAREA COMPETENȚELOR SOCIALE ȘI DIGITALE
PENTRU BIBLIOTECARI

 4 iunie 2024 „IMPLICAREA BIBLIOTECILOR ÎN
SUSȚINEREA ȘI REALIZAREA

STRATEGIEI NAȚIONALE DE DEZVOLTARE
„MOLDOVA EUROPEANĂ 2030”

Colegele noastre de la BM „B. P. Hasdeu” au participat la Conferința zonală (zona Centru) cu comunicări, bazate pe activitatea și experiența
profesională, împărtășind succesele și bunele practici:

dr. Kulikovski Lidia: „Bibliotecile - viitorul sustenabil al comunităților”;
Coșeri Tatiana: „Spațiile Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” creatoare de capital social și cultural”;
Andrițchi Svetlana: „Site-ul bibliotecii un instrument eficient de comunicare între bibliotecă și utilizatori”.

CONFERINȚA ZONALĂ
Conferințe zonale sunt organizate anual sub egida Ministerului Culturii
al Republicii Moldova, Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova și
Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion Creangă”.

Conferințele zonale au scopul de a sprijini bibliotecile din cadrul sistemului național în implementarea inițiativelor profesionale stabilite
pentru anul de referință prin cunoașterea experiențelor reprezentative, centrarea pe inovații în activitatea profesională, îmbunătățirea
relațiilor de parteneriat.

 5 iunie 2024 TRAINING „ACTIVITĂȚI PRACTICE STEM”
În scopul susținerii Programului „Provocarea verii”, ediția a
VI-a, America House Chisinau a organizat pentru 29 de
bibliotecari ai BM un training de activități practice STEM.
Ideile abordate au avut scopul să diversifice activitățile
organizate de bibliotecari pentru copii, prin implicarea
acestora în proiecte interactive, care le vor dezvolta diverse
abilități practice, îi vor ajuta să-și exprime creativitatea, să
exploreze și înțeleagă mai bine fiecare domeniu STEAM și să
aplice cunoștințele într-un mod practic și creativ.
Formator: Irina Stropșa.

 10-15 iunie 2024 GRANT DE MOBILITATE
VIZITĂ DE STUDIU LA BIBLIOTECA CENTRALĂ OODI

DIN HELSINKI, FINLANDA
Dr. Mariana Harjevschi, director general al BM „B.P. Hasdeu”, a obținut un
grant de mobilitate în cadrul rundei a III-a programului EU4Culture, finanțat
de Uniunea Europeană, care vizează sectoarele culturale și creative din
țările Parteneriatului estic, beneficiind de o vizită de studiu la Biblioteca
Centrală Oodi din or. Helsinki, Finlanda, în perioada 10-15 iunie 2024.

Vizita a facilitat discuții despre management, marketing, evenimente,
colecții, servicii, echipamente, tehnologii, design, arhitectură etc.

Agenda a inclus și vizita a trei biblioteci din apropierea orașului Helsinki:
Biblioteca Myllypuro, Biblioteca Kalasatama și Biblioteca Iso Omena din
Espoo.

Interacțiunea cu profesioniștii din domeniul bibliotecilor a deschis noi
oportunități pentru colaborări și schimb de experiență, fiind o veritabilă
sursă de inspirație.

https://www.facebook.com/AHChisinau
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CREAREA DE DATE ȘI ANALIZE EXPERIMENTALE AXATE PE
STUDII ȘI CERCETĂR

Aprilie 2024

BIBLIOPOLIS.2023. VOL.90, NR. 3

Volumul se referă la subiecte precum listele de lectură, cluburile de lectură, Po(i)etica prozei
basarabene, Dreptul de împrumut public, Evaluare a riscurilor profesionale la Biblioteca Municipală
„B.P. Hasdeu”, Programul „Provocarea verii” 2023, Reuniunea Teatrelor Naționale Românești la
Chișinău, publicațiile bibliografice ale Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” ș.a. 

BiblioPolis : Revistă de biblioteconomie și științe ale informării / Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” ;
director fondator: conf. univ. dr. Lidia Kulikovski ; director: dr. Mariana Harjevschi ; red.-șef: Ivan Pilchin ;
col. de red.: Elena Butucel, acad. Mihai Cimpoi, Tatiana Coșeri [et al.]. - 2002 - . - Chișinău, 2023. - Ed. trim. –
ISSN 1811-900X. 2023. Vol. 90, Nr. 3. - 152 p.

BIBLIOPOLIS.2023. VOL.91, NR. 4

Volumul se referă la subiecte precum Reziliență instituțională, voluntariat în biblioteci, tipologia
cititorului, programul Chișinăul citește 2023, personalitățile Alexe Rău, Vlad Pohilă, Vasile Romanciuc,
Andrei Vartic, piesele de teatru jucate pe scenele teatrelor din Chișinău: Revizorul, Europa, sau quo
vadis? Aveți ceva de declarat? Aplicarea inteligenței artificiale în biblioteci ș.a. 

BiblioPolis : Revistă de biblioteconomie și științe ale informării / Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” ; director
fondator: conf. univ. dr. Lidia Kulikovski ; director: dr. Mariana Harjevschi ; red.-șef: Ivan Pilchin ; col. de red.:
Elena Butucel, acad. Mihai Cimpoi, Tatiana Coșeri [et al.]. - 2002- . - Chișinău, 2023. - Ed. trim. – ISSN 1811-
900X. 2023. Vol. 91, Nr. 4. - 152 p.

LUCRĂRI  PUBLICATE ONLINE
ARHIVARIUS. 2024, VOL. 11

Acest număr este dedicat sorții evreilor în spațiul românesc, 
articolele reprezintă Holocaustul în studiile științifice și în operele literare.

Arhivarius: Revista sectorului știință, arhivistică și relații externe / fondator: Biblioteca evreiască „Ițic
Mangher” ; colegiul de redacție: Anna Bațmanova, (director) ; redactor: Miroslava Luchiancikova ; redactor
tehnic: Mariana Cocieru, - 2022 - . - Chișinău ; Email: mangher.bibl@gmail.com, 2022-2024 Trimestrial. - Text :
lb.rom., engl., rusă. - Text electronic ISSN 2953-724X

Iunie 2024

 disponibile și pe HAPEs (Repozitoriul instituțional al BM „B.P. Hasdeu”: hapes.hasdeu.md) 

LUCRĂRI  PUBLICATE ÎN ANUL 2023, APĂRUTE DE SUB TIPAR ÎN ANUL 2024 
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CERCETAREA DE MARKETING

În perioada mai-iunie 2024 la BM „B.P. Hasdeu” au fost efectuate trei cercetări: 

Cercetarea de marketing este esențială pentru ca bibliotecile să rămână relevante și să răspundă eficient nevoilor
comunității lor. Prin aplicarea rezultatelor cercetării, bibliotecile pot îmbunătăți serviciile oferite, pot atrage mai mulți
utilizatori și pot contribui mai eficient la educația și cultura comunității.

Chestionar de evaluare a activității Organizației Sindicale Primare a BM „B.P. Hasdeu”, realizat de Svetlana Gumeni, șef, Filila „Adam
Mickiewicz”, participant al Școlii Sindicale, ediția a X-a, organizată de Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova;
Chestionar: Сomunicarea între bibliotecari și utilizator, realizat de Evelina Bocancea, șef serviciu, Secția tehnologia informației;
Sondaj de opinie: Programul „Provocarea verii”, realizat de Svetlana Javelea, șef, Secția monitorizare și evaluare.

https://www.hasdeu.md/

https://hapes.hasdeu.md/handle/123456789/546
https://hapes.hasdeu.md/handle/123456789/547
https://hapes.hasdeu.md/bitstream/handle/123456789/536/ARHIVARIUS%2c%20nr.%2011_compressed.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://hapes.hasdeu.md/
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TRANSFORMAREA BIBLIOTECII ÎN HUB DE DEZVOLTARE
COMPETITITV ȘI MODERN

Aprilie 2024

ABONAREA EDIȚIILOR PERIODICE
În luna aprilie a fost reînnoit contractul de achiziție publică a edițiilor periodice
pentru BM „B.P. Hasdeu” (ziare, reviste) din Republica Moldova. 

46
TITLURI

COLECȚIA DIGITALĂ
Colecția digitală a Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” pune la dispoziția utilizatorilor un set organizat de
resurse digitale accesibile online, cu posibilitatea de a căuta, accesa, consulta și împrumuta diverse
materiale în format digital. 

În cele 27 de biblioteci-filiale ale BM „B.P. Hasdeu” chișinăuienii pot
consulta următoarele 46 de titluri:

Aprilie-iunie 2024

Acasă; Agroexpert; Alunelul; Aquarelle (ru); 
Buletinul Curții Supreme de Justiție al Republicii Moldova; Business Class; 
Capital Market; Contabilitate și audit; 
Didactica Pro; Dreptul; Dreptul muncii (ro/ru); 
Făclia; Florile dalbe; 
Ghidușii; Grădinița Modernă; 
Învățătorul Modern; 
Literatura și Arta; 
Mesagerul Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale al Republicii
Moldova; Moldova; Moldova Suverană; Monitorul Fiscal: Fisc.Md (Codul Fiscal,
inclusiv acces la ediția electronică Monitorul.Fisc.Md); Monitorul Oficial al
Republicii Moldova (ro); Monitorul Oficial al Republicii Moldova (ru); 
Natura; Noi; 
Psihologie; 
Realități Culturale; Revista Națională de Drept; Roua stelară; 
Sănătatea de acasă; Săptămâna; Sfaturile Bunicuței; Sud-Est Cultural; 
Tainele Sănătății; Timpul;
Univers Pedagogic Pro; Universul Sănătății; 
Vocea Poporului; 
Ziarul de Gardă.

Бухгалтерские И Налоговые Консультации; 
Голос Народа; 
Комсомольская Правда (Толстушка); 
Маклер пятница; Молдавские Ведомости;
Мудрая Сова; 
Тайны Здоровья; 
Экономическое обозрение «Логос-пресс».

Colecția digitală a BM conține resurse digitale din
colecțiile: „Moștenire” - carte veche și rară, „Chișinău”,
manuscrise ș.a. precum și colecția „BiblioPolis:  Revistă
de biblioteconomie și științe ale informării a BM „B.P.
Hasdeu”, articole din presă, imagini, fotografii, cărți
poștale, pinacotecă, trofee, înregistrări audio etc.
scanate din colecția bibliotecii sau create de
bibliotecarii BM.

Pe parcursul primului semestru (ianuarie-iunie) resursele din Colecția digitală
a BM au fost descărcate de 119 072 ori.

41 489
aprilie-iunie

DESCĂRCĂRI

Colecția digitală este stocată și accesibilă în: catalogul
electronic al BM www.opac.hasdeu.md, pe site-ul web al
BM www.hasdeu.md, pe HAPEs: Repozitoriul instituțional
al BM hapes.hasdeu.md sau publicate pe diferite
platforme: Podbean,  SlideShare,  SoundCloud s.a.,
disponibilă 24/24.

https://www.hasdeu.md/ 19
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CONSOLIDAREA CULTURII ORGANIZAȚIONALE INOVATIVE ȘI
TRANSFORMATIVE

Capitala Mondială a Cărții este o inițiativă a UNESCO care recunoaște și apreciază orașele pentru
promovarea cărții și încurajează lectura pe parcursul unui an. Orașul desemnat drept Capitală Mondială
a Cărții desfășoară diverse activități cu scopul de a susține cultura lecturii pentru toate vârstele și
împărtășește valorile UNESCO.

„CAPITALA MONDIALĂ A CĂRȚII”,
EDIȚIA 2026

PROGRAMUL

Chișinăul s-a înscris pentru programul UNESCO „Capitala Mondială
a Cărții”, ediția 2026.
Primăria Municipiului Chișinău și Comisia Națională a Republicii
Moldova pentru UNESCO, a creat un comitet de lucru, sub
coordonarea dnei Angela Cutasevici, viceprimar al mun. Chișinău,
care a inclus reprezentați din diverse instituții, inclusiv de la
Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”. 
Dr. Mariana Harjevschi, director general și vicedirectorii Tatiana
Coșeri, Elena Butucel, Ludmila Pînzari au fost desemnați membri ai
grupului de lucru delegat să elaboreze dosarul de participare și să
completeze aplicația pentru titlul de Capitală Mondială a Cărții
2026.

PARTICIPAREA BIBLIOTECII LA PROIECTE DE Aprilie
- iunie
2024 (ACTIVITĂȚI ÎN DIVERSE COMISII, COMITETE, GRUPURI DE LUCRU)

Competențele angajaților Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu” sunt apreciate de autoritățile publice centrale și locale, de
parteneri, bibliotecaraii fiind implicați în diverse comisii, comitete, grupuri de lucru din domeniul profesional și cultural,
care aduc valoare și vizibilitate bibliotecii în comunitate.

ÎN SEMESTRUL II, BIBLIOTECARII BM „B.P. HASDEU” AU FOST IMPLICAȚI ÎN URMĂTOARELE GRUPURI DE LUCRU:

1

VIZIONARE COMUNITARĂ, GUVERNAMENTALĂ

Mai 2024 BULETIN INFORMATIV,
Secția monitorizare și evaluare a BM„ B.P. Hasdeu” a realizat ediția I-a a „Buletinului informativ” (instrument de
comunicare a performanțelor) ce reflectă cele mai semnificative realizări din activitatea Bibliotecii Municipale
din perioada ianuarie-martie, 2024.

„Buletinul informativ” este elaborat cu contribuția Secțiilor de specialitate ale BM: Dezvoltare servicii, Comunicare,
„Memoria Chișinăului”, CFCB „Campusul Competențelor”, Studii și cercetări, Activitate editorială, Managementul
resurselor informaționale, Tehnologia informației, Resurse umane, Logistică.

„Buletinul informativ” va apărea cu periodicitate trimestrială.

EDIȚIA I

Dr. Mariana Harjevschi, director general al BM „B.P. Hasdeu” a fost desemnată membru al Grupului de lucru 26. Educație și cultură,
implicat în realizarea obiectivelor de aderare la Uniunea Europeană din domeniul cultural, instituțiile coordonatoare fiind Ministerul
Educației și Cercetării și  Ministerul Culturii ale Republicii Moldova.

REALIZAREA OBIECTIVELOR DE ADERARE
LA UNIUNEA EUROPEANĂ

2

https://www.hasdeu.md/ 20
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COMISIA REPUBLICANĂ DE ATESTARE A
PERSONALULUI DE SPECIALITATE DIN BIBLIOTECI 

COMISIA MUNICIPALĂ DE ATESTARE A
PERSONALULUI DE SPECIALITATE DIN BIBLIOTECI 

CONSOLIDAREA CULTURII ORGANIZAȚIONALE INOVATIVE ȘI
TRANSFORMATIVE

Dr.hab. Nelly Țurcan, șef, Centrul de formare continuă pentru bibliotecari „Campusul Competențelor” și Tatiana Coșeri, director adjunct au
fost desemnați membri ai Comisiei republicane de atestare a personalului de specialitate din biblioteci care a evaluat competențele și
pregătirea profesională a bibliotecarilor în vederea certificării categoriei de calificare, instituția coordonatoare fiind Ministerul Culturii al
Republicii Moldova.
În perioada 15 mai - 3 iunie 2024 comisia a evaluat peste 100 de solicitanți în vederea conferirii sau confirmării categoriei superioare de
calificare. 

3

4
Comisia municipală de atestare a personalului de specialitate din biblioteci, municipiul Chișinău, a fost constituită conform ordinului nr. 17
din 29. 03.2024 al Direcției generale cultură și patrimoniu cultural a Consiliului municipal Chișinău.
Membrii comisiei - Alexandru Pruteanu, șef Resurse umane,  Direcţia generală cultură și patrimoniu cultural, dr. Mariana Harjevschi,  
director general, vicedirectorii: Tatiana Coșeri, Elena Butucel, Ludmila Pînzari, dr., conf.univ Lidia Kulikovski, formator, Elena Dabija,
președintele comitetului sindical al BM, au examinat în perioada 05-12 iunie 2024 dosarele a 83 specialiști din care 49 bibliotecari de la BM
„B.P. Hasdeu”, 8 bibliotecari din bibliotecile suburbiilor municipiului Chișinău și 26 bibliotecari din bibliotecile școlare, solicitanți ai conferirii
/ confirmării gradului de calificare întâi și doi.

În perioada 05-12 iunie 2024 Comisia municipală de
atestare a personalului de specialitate din biblioteci, mun.
Chișinău, a examinat  dosarele a 49 de bibliotecari de la
Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, solicitanți ai conferirii
/ confirmării gradului de calificare întâi și doi.

5-12 iunie 2024

Atestarea cadrelor bibliotecare este un proces esențial pentru asigurarea calității și profesionalismului în biblioteci care decurge
conform Regulamentului privind modul de conferire a categoriilor de calificare personalului de specialitate din biblioteci elaborat în
conformitate cu Legea cu privire la biblioteci nr. 286-XIII din 16 noiembrie 1994, prevederile art. 125 (3) din Codul Educaţiei al Republicii
Moldova nr. 157 din 17 iulie 2014, Legea cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar nr. 355-XVI din 23 decembrie 2005,
Hotărârea Guvernului nr. 381 din 13 aprilie 2006 „Cu privire la condiţiile de salarizare a personalului din unităţile bugetare” şi cu alte
acte normative în vigoare. 

ATESTAREA PERSONALULUI DE SPECIALITATE
AL BIBLIOTECII MUNICIPALE „B.P. HASDEU”

Astfel, la BM au fost obținute următoarele categorii de
calificare:

superioară: 18 (1 - conferire, 17 - confirmare)
întâi: 38 (13 - conferire, 25 - confirmare) 
doi: 11 (5 - conferire, 6 - confirmare)

Comisia Republicană de atestare a personalului de
specialitate a evaluat competențele a 18 specialiști de la
BM.

Bibliotecarii au avut posibilitatea să demonstreze
realizările remarcabile, acumulate în 5 ani de activitate,
care au reflectat nu doar competențele profesionale, ci și
pasiunea pentru promovarea lecturii și educației.

Felicitări, dragi colegi! Suntem mândri să avem profesioniști atât de
competenți, talentați și dedicați în echipa noastră. 

https://www.hasdeu.md/ 21
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BIBLIOTECA MUNICIPALĂ „B.P. HASDEU” ÎN SERVICIUL COMUNITĂȚII

Buletin informativ realizat de
Secția monitorizare și evaluare, 

 BM „B.P. Hasdeu”, 2024

Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”
Bd. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 148, Chișinău
Tel.: +373 (022) 22 33 60
bmhasdeumd@gmail.com

STRUCTURA BIBLIOTECII MUNICIPALE „B.P. HASDEU”

1 

„Alba Iulia” (Alba), „Liviu Rebreanu” (Bistrița-Năsăud),
„Maramureș” (Maramureș, or. Baia Mare), „Onisifor Ghibu” (mun.
București), „Ovidius” (Constanța), „Ștefan cel Mare și Sfânt”
(Focșani), „Târgoviște” (Târgoviște), „Târgu Mureș” (Mureș),
„Transilvania” (Cluj)

Biblioteca de arte „Tudor Arghezi”
Biblioteca publică de drept
Centrul Academic Internațional „Mihai
Eminescu”

BIBLIOTECI SPECIALIZATE

BIBLIOTECI DESCHISE ÎN PARTENERIAT
CU ROMÂNIA

BIBLIOTECI PENTRU ETNIILE
NAȚIONALE9

3
inclusiv Sala de lectură germană și Sala de lectură în limba
engleză;
inclusiv 2 puncte de împrumut și 2 depozite de carte.

„Adam Mickiewicz” (polonezi), „Hristo Botev”
(bulgari), „Ițic Mangher” (evrei), „Lesia
Ukrainka” (ucraineni), „Mihail Ciachir”
(găgăuzi), „Mihail Lomonosov” (ruși)

6

„Alexandru Donici”, „Codru”, „Maria
Drăgan”, „Miron Costin”, „Nicolae
Titulescu”, „Traian”, „Valentin Ignatenco”,
„Vissarion Belinski”

8 BIBLIOTECI PENTRU COPII ȘI
ADOLESCENȚI

Buletinul informativ este elaborat cu contribuția
Secțiilor de specialitate ale BM: Dezvoltare servicii,
Comunicare, „Memoria Chișinăului”, CFCB „Campusul
Competențelor”, Studii și cercetări, Activitate editorială,
Managementul resurselor informaționale, Tehnologia
informației, Resurse umane, Logistică.

SECȚII

BIBLIOTECI-FILIALE27
BIBLIOTECA CENTRALĂ (SEDIUL CENTRAL),

https://hasdeu.md/ro/structura-si-reteaua-BM/sectii-si-centre
https://hasdeu.md/ro/our-libraries

